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CLASSE : Terminale STI2D EXERCICE 2 : 6 points

VOIE : XGenerale ENSEIGNEMENT : Physique-chimie

DUREE DE L’EPREUVE : 0h54 CALCULATRICE AUTORISEE : XODui sans mémoire, « type college »
EXERCICE 2

Mise en sécurité d’une piscine avec un volet roulant

1. Etude du moteur.

1.1.

La distance correspondant a un tour est le périmetre :
Périmetre = 2 X ™ X R

Périmetre = 2 X T X 25 X 1072

Périmetre = 1,57 m

1 Tour 1,57 m

3 Tours d

d_3><1,57
1
d=471m

Ainsi, 3 tours/min correspond a une vitesse moyenne de déroulement du volet sur le bassin de
4,71m/min.

1.2.
La longueur du bassin est de 7,0 m.
_ L
VT A
vXAt=L
L
At =—
\4
At = 7.0
4,71
At = 1,49 min

At = 1minet49s
La durée nécessaire pour couvrir toute la surface du bassin est courte.

1.3.

_ l:’mécanique

"%
électrique

nx Pélectrique = Pmécanique
Pmécanique =N X Pélectrique
Précanique = ——= X 120
mécanique 100
Phécanique = 108 W

La puissance perdue est dissipée par effet joules (puissance thermique)
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1.4.
La puissance mécanique développée par le moteur est égale au produit du couple moteur par

Pmécanique = couple moteur X
couple moteur X ® = Py¢canique

Pmécanique
couple moteur = ————

w
Avec :
w=3 /
w=3X
w = 0,314 rad/s
l X _ 108
couple moteur = 0314

couple moteur = 344 Nm
La valeur du couple moteur est de 344 Nm.

2. Etude de la batterie.

2.1.

E = U X capacité
E=12x8,0

E =96 Wh

2.2,

E=PXxAt

E=120x%x 3 x 60
E =216 x 10*]

Pour avoir I'énergie en Wh :

E=PXxAt
3
E =120 X 20
E =6 Wh
2.3.
1 cycle 6 Wh
N cycles 96 Wh
96 x 1
6
N = 16 cycles

Au bout de 6 cycles il faut recharger les batteries.
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3. Ftude du panneau photovoltaique.
3.1.
Ainsi, la puissance créte Pc ne peut étre obtenue que pour un seul point donné de la courbe I=f(U)
caractérisé par :
» Umax : tension lorsque le panneau photovoltaique produit le maximum de puissance
» Imax : intensité du courant lorsque le panneau photovoltaique produit le maximum de puissance
Exercice 2 — Question 3.1 : Caractéristique / = f(U) du panneau photovoltaique.

1{A)

Imax
=2,74A s
1 w— Laracténstique
| courant-tension d'un
| module
: photovoltaigue
|
|
t
Umax = 36,50 V uv)
Source : hitp/www.photovoltaique.quideny. rlil_1_caractenstique-courant-tension-
module-photovoltaique.php
3.2.

Montage électrique permettant de mesurer la tension a vide : Montage 1
C'est la tension que I'on mesure a vide, lorsqu'il ne débite aucun courant.

Montage 1

P~

(D

( \,.> PV

Montage électrique permettant de mesurer une intensité de court-circuit : Montage 3
Lorsque le PV est relié par un fil de connexion directement a lui méme.

Montage 3

/,.
\

PV

<
N

3.3.
E=P XAt
PxAt=E

At
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Avec :
» E =96 Wh pour une batterie (question 2.1)
» 2 batteries utilisées
» Pc=100W (données)

t_96><2
100

At=1,92h

At = 1h 55 min

Lorsque le panneau fonctionne en délivrant sa puissance créte, la durée de recharge compléte des
batteries précédemment étudiées est de 2h.
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